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Η Αγία Μεγαλομάρτυς Χριστίνα
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Η αγία μεγαλομάρτυς Χριστίνα καταγόταν από την Τύρο της Συρίας. Ήταν κόρη 
κάποιου στρατηγού, ονόματι Ουρβανού. Ο πατέρας της τής έχτισε έναν ψηλό 
πύργο και την εγκατέστησε μέσα σ’ αυτόν. Κατασκεύασε μάλιστα από χρυσό, 
άργυρο και άλλα πολύτιμα υλικά, αγαλμάτια των θεών του και την πρόσταξε να 
προσφέρει θυσίες στα είδωλα αυτά. Εκείνη όμως όλα αυτά τα έκαμε συντρίμμια 
και τα πολύτιμα μέταλλα, από τα οποία είχαν κατασκευαστεί, τα μοίρασε στους 
φτωχούς.

Για τις πράξεις της αυτές η Χριστίνα υποβλήθηκε από τον ίδιο της τον πατέρα στα 
πιο φρικτά και απάνθρωπα βασανιστήρια και εν συνεχεία φυλακίστηκε. Στη φυλακή 
την άφησαν εντελώς νηστική, με εντολή του πατέρα της, για να πεθάνει από την 
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πείνα. Όμως η Μεγαλομάρτυς τρεφόταν με τροφή που της μετέφερε εκεί άγγελος 
Κυρίου και θεραπεύτηκαν οι πληγές της. Έπειτα την έριξαν στη θάλασσα, όπου 
έλαβε το άγιο βάπτισμα από τον ίδιο τον Κύριο, θείος δε άγγελος την έβγαλε στη 
στεριά. Αλλά μόλις έγινε γνωστό ότι η Αγία διασώθηκε και βρισκόταν στη ζωή, ο 
πατέρας της πρόσταξε και την έκλεισαν και πάλι στη φυλακή. Όμως τη νύχτα που 
ακολούθησε ο τύραννος και άστοργος αυτός πατέρας πέθανε κακήν κακώς.

Μετά το θάνατο του Ουρβανού, του πατέρα της, πήρε τη θέση του στο αξίωμα 
κάποιος ονόματι Δίων. Αυτός ο τύραννος οδήγησε την Μάρτυρα στο δικαστήριο 
προς ανάκριση. Η Αγία όμως, χωρίς να φοβηθεί το παραμικρό, διακήρυξε με 
παρρησία την πίστη της στο Χριστό. Τότε κακοποιήθηκε με ανελέητη 
βαναυσότητα. Εκείνη όμως υπέμεινε τα πάντα με άκρα καρτερία και επιπλέον 
επιτέλεσε κατά τη διάρκεια των ανήκουστων βασανιστηρίων της τέτοια 
παράδοξα θαύματα, που προσελκύστηκαν, βλέποντάς τα, στην πίστη του Χριστού 
τρεις χιλιάδες ειδωλολάτρες.

Μετά από το Δίωνα το αξίωμα του στρατηγού στην περιοχή το πήρε κάποιος 
ονόματι Ιουλιανός. Αυτός ο τύραννος έριξε την Μεγαλομάρτυρα μέσα σε 
πυρακτωμένη κάμινο. Εκείνη όμως με τη χάρη του Θεού διαφυλάχτηκε απόλυτα 
σώα και άβλαβής. Έπειτα την έκλεισε μέσα σε ένα κλουβί, στο οποίο βρίσκονταν 
δηλητηριώδη ερπετά (φίδια). Αλλά και εκείνα δεν προξένησαν κανένα κακό στην 
Αγία· απεναντίας, της έγλειφαν με ευσπλαχνία τα πόδια. Ακολούθως, με προσταγή 
του, την έβγαλαν από το κλουβί με τα φίδια και της έκοψαν τους μαστούς, από 
τους οποίους, καθώς λένε, έρευσε γάλα και όχι αίμα. Έπειτα πρόσταξε και της 
έκοψαν τη γλώσσα. Τελικά ο δαιμονικός αυτός τύραννος πρόσταξε τους 
στρατιώτες και χτύπησαν την Αγία με τα κοντάρια τους. Ύστερα δε από τα 
χτυπήματα αυτά η μεγαλομάρτυς Χριστίνα παρέδωσε το πνεύμα της στο Θεό και 
έλαβε τον αμάραντο στέφανο του μαρτυρίου.
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